

句容交通运输局 “三举措”做好地铁保护

本报讯(居交轩)自2021年12月28日12时宁句城际开通初期运营以来,句容市交通运输局积极探索,主动作为,全力确保运营期间地铁安全。

筑牢保护区安全壁垒。句容市交通运输局提前部署,开展实地走访调研,掌握地铁线路走向、隧道埋深以及高架高度等数据信息,摸清沿线保护区内空地、即将施工项目及已施工项目底数。采取步巡和车辆巡查相结合的方式,对全线日常动态及施工项目进行监管,每日全线巡查至少覆盖2遍。截至1月28日,已累计出动巡查力量240余人次,执法车辆80余台次,巡查公里数1800余公里,其中步巡200余公里,车巡1600余公里,重点监管项目1个。

营造文明乘车环境。为了保障车站乘车秩序,防止不文明行为带来安全隐患,不断提升乘客出行舒适度,句容市交通运输局每日全线巡查至少覆盖6遍,保障站内营运秩序安全。截至1月28日,综合站内共出动巡查力量190余人次,巡查轨道交通车站960余座次,检查乘客规范佩戴口罩640余人次,劝阻站内发放传单、携带宠物等不文明行为50余人次。

齐抓共管形成合力。句容市交通运输局联合华阳街道、开发区、城管相关负责人召开地铁周边环境秩序管理会议,联合交警、城管等部门共同治理站外停车区域,对乱停乱放行为进行集中整治。与此同时,配合开展地铁防疫工作,进一步规范地铁站疫情防疫防控工作。截至1月28日,宁句城际客流量达131万人次。

郭庄镇网格员处置隐患 确保高铁行车安全

本报讯(朱静)近日,郭庄镇经戴村网格员在宁杭高铁经戴村段进行日常巡查,发现K028+51074号高架周边倾倒了大量的建筑垃圾与生活垃圾,存在严重的安全隐患。

网格员第一时间向村委会和镇护路办汇报,镇、村两级负责人立即赶赴现场进行处置。在最短的时间内将垃圾清理干净,并对高架周边用土进行修复,防止垃圾蔓延造成安全隐患,确保春节期间高铁安全畅通。

崇明街道商会助推 小微企业快速发展

本报讯(黄炎 张爱萍 王希)近日,句容市税务局联合崇明街道商会、句容农村商业银行开展“银税互动 照亮小微企业发展之路”座谈会。

“银税互动”是建立健全社会信用体系的重要内容,是深化“放管服”改革,优化营商环境的重要举措,是助力小微企业快速发展的重要推手。会上,税务局对近年来部门协作开展“银税互动”工作取得的成效及存在的问题作了专题发言,并介绍了纳税信用评级最新政策、指标体系和相关注意事项,针对纳税人容易疏漏的评价指标,提醒企业注意,规避扣分风险。句容农村商业银行围绕“以税促信、以信换贷、以贷扶微”,重点介绍了“税企通”等各类信贷产品,并表示纳税信用等级较高的中小微企业可以申请办理信用免担保低息贷款,以实现快速融资、缓解资金周转压力。

郭庄镇党员扫雪除冰 保障群众平安出行

本报讯(陈雪雯 汪创)2月7日,节后上班首日,一场大雪为大地盖上了一层银装,也给群众出行带来了不便。郭庄镇为确保辖区内群众出行安全,结合当前党员干部冬训,立即组织行政村和机关党员干部走上街头,开展扫雪除冰志愿服务活动。

在清雪现场,党员志愿者们扛起铁锹,拿起扫把,在各自扫雪除冰责任区,不畏严寒,你铲我扫,相互配合,在寒风中演奏出一曲暖心的交响曲。经过1个多小时的清扫,镇上主要道路上的冰雪基本清除干净,保障了出行车辆的安全,为群众平安出行“开道”,受到群众的交口称赞。在消除路面冰雪的同时,党员志愿者们还到困难群众、退役军人等重点群体家中走访并送去御寒物资,让他们感受到党和政府的温暖。

据悉,郭庄镇持续关注天气变化,提前布置落实扫雪除冰预案,此次扫雪除冰志愿服务活动上百名党员志愿者,由于措施到位,扫雪除冰工作井然有序,有效解决了冰冻天气群众出行难题,切实发挥了党员先锋模范作用,让冬训学习成果落地见效。

“万企联万村 共走振兴路” 茅山镇商会助力乡村振兴走深走实

本报讯(朱明海)“目前我们正抓住晴好天气,加快场地复垦,争取开春后能够种植。”茅山镇商会副会长、江苏瑞华农业科技有限公司总经理高俊指着正在作业的机械说道。据悉,去年在茅山镇商会的牵线搭桥下,江苏瑞华农业科技有限公司与何庄村土地股份合作社签订总投资达12亿元的万亩现代农业文旅项目。

乡村振兴,产业兴旺是关键。近年来,茅山镇商会积极践行“服务社会、服务经济、服务企业”的宗旨,在项目建设、招商引资、优化营商环境中充分发挥桥梁纽带作用。

立足自身优势,盘活存量。“茅宝产业园二期项目,将以葛根文化为主题把葛根产业链进一步拉长,目前主体工程全部竣工,预计2022年10月投入运营。”茅

山镇商会会长、茅宝葛业董事长夏荣光说道。茅宝葛园于2015年在茅山镇城盖村建成投产,是江苏省省级农业龙头企业、省四星乡村旅游景区,每年接待游客10万余人次,为当地群众农副产品销售提供了平台。“茅宝葛园游客多,每年为周边老百姓家的农副产品销售帮了忙,确实增加了百姓收入。”城盖村村干部杨兴表示。得撒迎客乡村酒店是集餐饮、旅游、住宿、会议等于一体的乡村酒店。自谭木匠公司在茅山镇前陵村投资建设豆腐村乡村旅游景区以来,不断盘活闲置资源,带动经济发展和农民增收。“我们家土地被公司租赁了,全村有100多人在公司打工,既有了土地收入,也有了工资性收入。”前陵村百姓严永才说道。

服务招商引资,促进项目建

设。句容市东方紫业有限公司是茅山镇商会于2009年引进的集生产研发、酒庄体验于一体的桑果酒庄生产企业,公司与茅山镇丁家边村共同成立了“丁家边紫玉桑葚专业合作社”,采用“农业龙头企业+农业专业合作社+农户”的运营模式,发展桑果种植面积达5000多亩,每亩桑果净收益5000元左右,带动周边1000多户农民增收致富,实现了经济效益、社会效益双丰收。“我们公司当初到茅山镇来考察,并决定在茅山镇投资,当初是通过茅山镇商会会长夏荣光推荐介绍的。”义利康酵素公司总经理代立生介绍说。近年来,茅山镇商会充分发挥联系广泛的优势,立足该镇产业结构,聚焦产业强市“一号战略”,先后组织商会成员、茅山乡贤等前往南京、上海、杭州等地进

行客户走访,与常州博融新材料、上海威马新能源汽车等项目进行了初步洽谈。去年,总投资1.1亿元的清境农场开园营业,总投资1.1亿元的义利康酵素建成投产,句容市何庄生态农业示范园项目顺利通过产业评审会,实现了项目签约。

搭建惠企桥梁,优化营商环境。主动对接做好“温心暖企六大行动”,通过商会这个平台,积极向会员企业宣传党的方针政策和政府的决策部署,落实好各级政策、系列惠企政策措施,搭建好“政企企合作”桥梁,积极推动金融服务实体经济、推动企业资金运作、提供培训、融资、科技、法律、信息咨询等服务,提供对内对外经贸交流,通过组织人员培训、组织商务考察、举办展览展示等活动团结会员、凝聚力量。

大卓村修河渠建水坝 解决农田灌溉难题

本报讯(陈娟 马吉)为切实抓好春耕备耕工作,推进农业种植发展,用实际行动践行“我为群众办实事”实践活动,近日,开发区(黄梅街道)大卓村在凹子自然村开展的河渠整治及滚水坝修建项目即将完工,这将切实解决困扰凹子自然村多年的农田灌溉难题。

此次整治修建工作由大卓村委会与开发区水利局共同参与。经过近1个月的修整整治,400余米的沟渠已整治完成,河面由原来的10米拓宽为15米,渠道由1.5米深清淤至2.5米深,新建的滚水坝长20余米,能保障周边200余亩农田的灌溉用水,得到了村民的一致好评。

杨家村村: “小网格”助“大治理”

本报讯(汪妍君 王文道)为进一步加强和提升社会治理水平,打造“覆盖更全面、职能更完善、力量更充实、巡查更智能”的网格工作体系,华阳街道杨家村村建成网格工作站,落实部署网格化服务管理工作。

加强宣传,为网格化服务管理构建良好工作氛围。为了让群众有效了解并参与网格化服务管理工作,进一步畅通社情民意渠道,引导群众理性地表达诉求,杨家村村将网格员的网格划分范围、联系方式、“三长两员”信息等制成公示牌,安装在网格醒目位置。此外,每名网格员还统一印制了网格服务名片和工牌,通过《致广大群众的一封信》,详细介绍网格化服务管理工作的意义和服务范围,使网格化管理服务工作家喻户晓。

开展网格化工作人员培训,强化网格队伍管理。杨家村村坚持每月对网格员进行网格化服务管理理论知识学习和业务能力培训。有效提高网格员综合素质和工作能力。工作人员实现了由以前的专人专项、一岗一责向一专多能、一岗多责的转变,网格员包揽了网格内的信息动态采集、登记、问题排查、解决、上报等各项工作和所有民情事务。

注重实效,实现精细化管理目标。对网格内发生的各类问题,网格员能处理的当场处理,不能办理的则逐级上报,做到了日排查,日处理,日报,并及时与相关领域职能部门对接协调。同时,充分利用“网中有格、格按定岗、人在格上、事在网中”的精细化管理优势,细化了网格员的工作职责,真正实现了排查全覆盖,管理无缝隙,服务全方位,有问题及时发现,有矛盾及时化解,有需求及时服务和“小事不出网格,大事不出街道”的精细化管理目标。

凤坛花园小区 扫雪护行情暖居民

本报讯(张杨 黄新星)2月7日,经过一夜的大雪,宝华镇凤坛花园小区地面上覆盖着厚厚的积雪。为保障居民群众出行安全,凤坛村党总支书记曹当亮带领党员组成党员志愿扫雪队伍,开展“扫雪除冰暖人心”志愿服务活动。

在现场,党员志愿者们弓着身体,齐心协力,默契配合,共同扫雪。大雪打湿了党员们的脸和衣服,握着工具的双手冻得通红,尽管如此,他们依旧热情高涨,使劲清扫着积雪。为行人清理出一条条安全的通道。

后白镇组织 扫雪除冰行动

本报讯(魏欢 陈阳)2月7日,道路上厚厚的积雪严重影响了人们的出行,给居民们带来诸多不便。为了保障交通畅通,保证居民出行安全,后白镇各部门、各村以及民兵、志愿者,共计200余人参与到扫雪除冰行动中。

大家迎着寒风,拿铁锹、大扫帚等劳动工具,对镇村主要道路进行全面清扫,积极消除安全隐患。经过数小时共同努力,道路上的积雪被清除,冰层被铲起,一条条干净整洁的出行通道被清理出来,为辖区居民的出行带来了方便。



春节消费市场红火

2022年春节期间,句容市商品种类丰富,市场供应充足。在华阳街道,仅假期7天大润发总销售额达390.4万元,同比增长9.17%;吾悦广场春节期间日均销售额238.21万元,同比提升25%;星铁影城春节期间日均票房22.35万元。张欣 摄影报道

句容财政打造旅游文化 产业发展升级版

本报讯(陈雷)近年来,句容市财政支持推动文化旅游产业供给侧结构性改革,大力支持优化旅游产品结构、提高供给质量、完善设施配套,促进旅游文化产业转型升级,打造旅游文化产业发展的升级版。

财政资金撬动,支持全市旅游产业做大做强。2017—2021年共计安排旅游发展专项资金1亿元,支持大力发展健康旅游产业、统筹推进“一山三湖”片区旅游发展战略,强化旅游宣传推介,全面提升句容旅游的知名度。

加大财政投入,不断完善旅游基础设施。完善公路沿线旅游标识、标牌和停车场,加强景区供水供电、垃圾污水处理等基础设施建设。支持全市旅游交通标识系统整改提升工作,更新版面38块,完成福道一级人行标识2套;新增外文标识牌50余块。发展“智慧旅游”,支持“游句容”微信公众号改版项目,推送全市旅

游信息200条。

支持旅游市场培育,积极开拓客源市场。支持旅游宣传推介,市财政安排旅游专项资金于旅游市场促进工作开展,实施“走出去”“请进来”战略,根据市场的需要有选择性地参加国内外主要旅游展销会,进一步推介宣传句容,开拓了句容旅游新市场。针对疫情对旅游业的冲击和影响,安排旅游行业纾困和奖励资金,向旅行社发放旅游奖励资金146万元。

大力支持产业融合,提升旅游市场吸引力。综合运用财政、金融政策,支持重大文旅项目落地,总投资5亿元的得撒迎客乡村酒店正式营业,康缘中医药文化产业园等项目加快推进,茅山风景区创建低碳景区。“走进茅山抗日根据地”入选全省20条“永远跟党走”红色旅游线路,伏热花海创成全国休闲农业与乡村旅游五星级园区。

下蜀镇: 弘扬时代新风 推动文明实践

本报讯(杨婕)去年以来,下蜀镇整合各种资源力量,依托新时代文明实践平台,规范活动管理,结合群众的生产生活和实际需要,用群众喜闻乐见的形式,常态化开展扶贫帮困、理论宣讲、生态环境、医疗健康等志愿服务活动,全年开展新时代文明实践志愿服务活动200余场。

理论宣讲入脑入心,结合党史学习教育,推动理论宣讲进机关、进企业、进农村,围绕全年重要时间节点,邀请专家教授等开展集中宣讲8次,充分发挥农家小书屋和道德讲堂、百姓名嘴宣讲团资源,开展“她悦读”志愿读书分享会、“老中青共话党史 同心接力绣党旗”、“重读抗战家书 传扬英烈精神”等活动,激励后人弘扬党的优良传统,传承红色基因,推动党的创新理论政策飞入寻常百姓家。

文体活动遍地开花,围绕建党100周年,开展群众性主题宣传教育活动,讴歌党的丰功伟绩。

结合镇村部门实际,开展“童心向党”“巾帼向党”实践活动,成功举办“奋斗百年路 启航新征程”文艺晚会、第四届农民运动会,由下蜀镇选送的“先锋第一帆”舞蹈、“伟大的中国伟大的党”合唱,双双获得市级文艺汇演一等奖,亭子村自编自导自演的“七一”晚会大放异彩,赢得群众一致点赞。

志愿服务“四点”联动实行“部门联动、队伍联抓、阵地联用、活动联推”,促进志愿服务资源利用最大化。开展“我们的节日”系列文明实践活动,志愿者走村入户关心关爱困境家庭,在元宵佳节和端午节邀请困境家庭参与手工制作,在浓浓的节日氛围中感受党和政府的关怀。持续开展文明城市创建志愿服务活动,抓好卫生整治、河道保洁、文明交通、环保巡查等关键节点,围绕长江大保护开展“保护母亲河”志愿服务活动,在全镇树立植绿护绿、爱护环境的意识,营造风清气正的乡风文明。

茅山镇应对雨雪天气有“良方”

本报讯(刘亚 刘榴)2月7日,受大雪天气影响,气温也逐渐下降。为确保全镇农业生产各项工作平稳有序开展,茅山镇积极应对低温雨雪冰冻灾害对农业生产的影响。

该镇迅速发布气象信息。通过手机短信、微信公众号等方式,立即将本次雨雪天气信息迅速传

达到各村各部门、葡萄种植户等农户家中,动员和组织各村农户务必做好防范应对准备。在葡萄大棚外,出动铲雪车对道路进行疏通。对葡萄大棚上的积雪进行清理,减少棚上积雪厚度,防止大棚被压塌。待雪停后,抓紧时间对受损棚膜进行修复,加固设施骨架。



漫天飞雪 宛若梦境

大年初七,笔者走进赤山湖国家湿地公园,看到漫天大雪飘过码头泊船、仿古栈道、湖心断桥,岸边芦苇摇曳,水中候鸟嬉戏,宛若穿越千年,如梦似幻。图为湖滨栈道堆满积雪。王维 丁菊 摄影报道



有趣! 初雪为赤山戴上“雪帽子”

1月28日傍晚开始,句容今年的第一场雪悄无声息地降临,这场初雪为赤山披上了银装。由于降雪不大,仅从赤山观景台至山顶的范围覆盖有积雪,且山北侧的积雪略厚于南侧,像是给赤山戴上了一顶别致的“雪帽子”。王维 摄影报道